



SALA DE LECTURA

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10 254

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 26 noiembrie 1982

Vizita tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarăsa ELENA CEAUȘESCU, in Malaezia

Joi, a luat sfârșit vizita oficială de prietenie a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, întreprinsă în Republica Singapore, la invitația președintelui acestei țări, Chengara Veetil Devan Nair, și a doamnei Nair.

La încheierea vizitei, președintele Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu și-au luat un cordial rămas bun de la șeful statului singaporez, Chengara Veetil Devan Nair, și de la doamna Nair.

În legătură cu rezultatele vizitei a fost adoptat un Comunicat comun.

★
Joi, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu au sosit în Malaezia într-o vizită oficială de prietenie, la invitația Maiestății Sale Sultan Haji Ahmad Shah Ibn Al-Marhum Sultan Abu Bakar, suveranul Malaeziei, și a Maiestății Sale Tuanku Hajjah Afzan Binti Tengku Muhammad, suverana Malaeziei.

Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu, prima pe care un șef de stat român o face în această țară, s-a înscris din primul moment ca un eveniment istoric în cronica raporturilor de prietenie și colaborare statornicite între România și Malaezia.

În Piața Parlamentului din Kuala Lumpur, capitala țării, a fost organizată o ceremonie în cadrul căreia s-au dat tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu ce'e mai înalte onoruri militare și civile.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu — care au fost însoțiți de la aeroport de primul ministru al țării, Datuk Sri Dr. Mahathir Mohamad, de membri ai guvernului —, au fost salutați aici cordial de suveranul Malaeziei, Maiestatea Sa Sultan Haji Ahmad Shah Ibn Al-Marhum Sultan Abu Bakar, și Maiestatea Sa Tuanku Hajjah Afzan Binti Tengku Muhammad.

După încheierea ceremoniei, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost însoțiți de suveranul Malaeziei și regină la reședința ce le-a fost rezervată pe timpul vizitei — „Istana Tetamu”.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu s-au reîntâlnit joi după-amiază cu suveranul Malaeziei, Maiestatea Sa Sultan Haji Ahmad Shah Ibn Al-Marhum Sultan Abu Bakar, și Maiestatea Sa Tuanku Hajjah Afzan Binti Tengku Muhammad, cu prilejul vizitei protocolare a invitaților oaspeți români.

Președintelui Nicolae Ceaușescu i-a fost conferit în cadrul întâlnirii, de către suveranul Malaeziei, cea mai înaltă distincție a Malaeziei — Ordinul „Darjan Utama Sri Makhota Negara”, cu Colan.

Tovarășei Elena Ceaușescu i-a fost conferit, de asemenea, Ordinul „Sri Mahraja Manku Negara”, clasa I, cu Colan.

Președintele Nicolae Ceaușescu a conferit suveranului Malaeziei, ca o expresie a prieteniei și colaborării dintre popoarele celor două țări, Ordinul „Sicaua Republicii Socialiste România”, clasa I, cu eșarfă. Reginei Malaeziei i-a fost conferit Ordinul „Tudor Vladimirescu”, clasa I, cu eșarfă.

★
Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu au primit joi după-amiază pe primul ministru al Malaeziei, Datuk Sri Dr. Mahathir Mohamad, și soția sa, dr. Hasmah binti Mohamed Ali, care au făcut o vizită protocolară.

Cu acest prilej, președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Datuk Sri Dr. Mahathir Mohamad s-au întreținut cu cordialitate, procedind la un schimb de opinii — premergător convorbirilor oficiale româno-malaeziene, care vor avea loc vineri — în cadrul căruia au fost abordate o serie de probleme privind relațiile dintre cele două țări, concluziile lor pe plan internațional.

★
Prima zi a vizitei oficiale de prietenie a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Malaezia s-a încheiat printr-un dîneu oficial, oferit la Palatul „Istana Negara”, în onoarea distinșilor oaspeți români de Maiestatea Sa regele Malaeziei, Sultan Haji Ahmad Shah Ibn Al Marhum Sultan Abu Bakar, și Maiestatea Sa regina Tuanku Hajjah Afzan Binti Tengku Muhammad.

„Trofeul Carpați” la handbal masculin

REPREZENTATIVA ROMÂNIEI — TREI MECIURI, TREI VICTORII CATEGORICE

● România — R. D. Germană 27-22 ● Azi, zi de pauză

BUZĂU, 25 (prin telefon). Opinia generală despre forța de prim rang a acestui al 21-lea „Trofeul Carpați” la handbal masculin, susținută unanim de către specialiștii prezenti în Sala sporturilor din Buzău, este confirmată în fiecare reunune de valoarea ridicată a întâlnirilor, de dirzenia și ambiția cu care fiecare dintre participante își susține șansele și, nu în ultimă instanță, de frumusețea și spectaculozitatea fiecărui meci. A treia reuniune s-a integrat perfect acestei atmosfere generale, oferind spectatorilor — care iau pur și simplu cu asalt tribunele — întreceri care au entuziasmat, obligin-

du-și să aplaude la scenă deschisă.

Derby-ul zilei, întâlnirea dintre reprezentativa României și campioana olimpică, formația R.D. Germane, încheiată cu victoria tricolorilor, 27-22 (14-12), a confirmat doar în parte ascensiunea ritmică a handbaliștilor noștri. Dacă atacul a fost

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

REZULTATE TEHNICE

România — R.D. Germană 27-22 (14-12)
U.R.S.S. — România „B” 30-16 (13-9)

Polonia — Ungaria 28-24 (14-19)

CLASAMENTUL

1. România „A”	3 3 0 0 55-60 4
2. U.R.S.S.	3 2 1 0 84-69 3
3. Polonia	3 2 0 1 84-71 4
4. R.D. Germană	3 1 0 2 66-75 2
5. Ungaria	3 0 1 2 74-84 1
6. România „B”	3 0 0 3 59-83 0

● Azi este zi de pauză.

După prima manșă cu girondinii în „Cupa U.E.F.A.” la fotbal

„CRAIOVA E DE DEPARTE CEA MAI BUNĂ ECHIPĂ VĂZUTĂ LA BORDEAUX ÎN ACEST SEZON”

Presă franceză apreciază unanim evoluția jucătorilor noștri

Marele merit al Universității Craiova în această primă manșă a „dublei” cu Girondins este

că a rezistat tensiunii extraordinare provocate de publicul din Bordeaux, care vedea în

lea scor. Mai mult decât atât, Craiova era considerată a fi un adversar mai puțin aspru decât predecesorii, girondinii fiind siguri că fiasta, începută cu multe ore înainte de fluierul inițial într-un stadion arhitectural (cronica) au fost nevoiți să facă alpinism pentru a ajunge la locurile lor), va atinge apogeul. Miercuri seara, bătrînul stadion girondin își aștepta idoli. „Deci Craiova, de zece ori mai bine Craiova” — auzeam cu numai câteva minute înainte de meci, în timp ce valuri de spectatori luau cu asalt pină și frumosele arcade care amineau de băta-lille rugbuiului și îl mai aminteau cronicarului că acum cinci ani echipa României pierdea cu 2-0, pe acest stadion, în fața Franței pe atunci tinărului Hidalgo. (Meciul în care debuta Giresse).

Dar, odată meciul început, s-a văzut imediat că raportul de forțe e cu totul altul. Am putea spune că echipa craioveană a ieșit din trac mai repede decât Girondins, ceea ce

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. 2-3)



Giresse, numărul 1 al girondinilor, nu poate ieși din „menghina” craioveană

echipa olteană doar un partener capabil să întregască o seară triumfală, cu antecedentele cunoscute (5-0 cu Carl Zeiss Jena și 4-0 cu Hajduk Split). Pronosticurile oscilau, dealtfel, între primul și al doi-

24 de ore la Farul Constanța

TALENTELE LITORALULUI NU HIBERNEAZĂ!

IEȘITA DIN CETURILE SFÎRȘITULUI DE TOAMNĂ, care învăluiau podurile, vechi și noi, de peste Dunăre, zi de primăvară la Constanța! Cum să nu te tenteze, atunci, un antrenament pe nisipul plajei de la Mamaia? ȘI ACOLO, PE MALUL MĂRII, se aflau la antrenament, miercuri dimineața, o parte din jucătorii echipei de baschet Farul. Ce-i drept, și obligați de natura împrejurărilor: la Sala sporturilor, locul obișnuit de antrenament și competiție, se monta ringul de box, în vederea galei de la ora 17, care urma să reunească echipele de juniori ale clubului constănțean Farul și invitatului său, Dobrudja Tolbuhin, din țara vecină și prietenă: Bulgaria, club cu care Farul are multe întâlniri amicale. „CEL MAI MARE VOLUM DE LUCRU DIN CADRUL SECȚIILOR CLUBULUI — ne spune președintele Farului, Ion Olaru — îl depune echipa de maestre a gimnastelor”. Atunci, un popas la gimnastică, în sala Tomis, acolo unde își are lăcașul, programul fiind non-stop, de la 7 dimineața la 9 seara perindându-se zilnic în medie 120 de sportivi (între 4 ani jumătate și 16!). La primele ore ale dimineții, antrenorul coordonator al sec-

ției, Matei Stănei, a condus un antrenament special (pe baza unui program alcătuit cu federația de specialitate) cu gimnasta Camelia Voinea (13 ani), componentă a lotului național de junioare. Din echipa de maestre a clubului Farul (loc 3 la recentele „naționale”), Livia Dascălu este vizată — după cum ne-a spus antrenorul coordonator — pentru Universiada '83, de la Edmonton. „ÎN RAPORTUL „EXPORT”-„IMPORT”, ne spune președintele secției de volei și membru în biroul clubului Farul, Gh. Constantinescu — avem o balanță excelentă: legitimăm mai puțin decât acordăm dezlegări. Corect, această nouă situație cu promovarea unor foarte line-re și talente voleibaliste, am scăzut media de vîrstă a echipei, în acest campionat, de la 28 de ani la 21”. DOHIN IITARU, antrenorul echipei feminine de volei, ne și spune care sînt aceste tinere talente: Mirela Cazangiu (15 ani, 1,71 m), Mariana Miron (18 ani, 1,82 m) și Mirela Nistor (15 ani, 1,81 m), aceasta din urmă componentă a lotului național de junioare. „Obiectivul nostru în campionat: clasarea în primele patru locuri și, de ce nu?, o medalie de

bronz”. JULIANA ENESCU, căpitanul echipei feminine de volei a României la Universiada de la București, a născut, în prezenta vizitei noastre la Farul, un băiat de 4,600 kg. Vestea ne-a dat-o soțul ei, fostul internațional de volei Romeo Enescu. URMĂTORUL TURNEU din cadrul primei divizii naționale de baschet se va disputa, săptămîna viitoare, la Constanța, așa incît pe lng. Ion Frățilă, președintele secției de baschet de la Farul, l-am găsit miercuri dimineața la Sala sporturilor, cu treburi organizatorice. Un întimos activist obștesc. FOSTA FLOREIȘTA ELENA BUHAIEV, acum antrenorea echipei feminine de floretă Farul, din Divizia „B”, se bucură că media de vîrstă a echipei este acum de 16 ani. Iar colegul ei, Gheorghe Iloria, cel care se ocupă de spadasinii clubului (Divizia „A”), mizează (în sfîrșit) pe elementele băștinaze. TINĂRUL BASCET-BALIST Mihai Chirie (17 ani, 2 m), promovat la Farul de la C.S.S. 1 este „curtat” de clu-

Paul SLĂVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Ieri, la Tg. Mureș, A.S.A. — F.C.M. BRAȘOV 3-0 (0-0)
(Cronica meciului, în pag. 2-3)

În vederea meciului cu Italia, din preliminariile C.E.

LOTUL REPREZENTATIV A FOST DEFINITIVAT

● Donose și Lung incluși în lot ● Selecționabilii pleacă azi în Belgia ● Marți vor susține un joc de verificare cu echipa Thor Waterschei

Miercuri seară s-au reunit la București componentii lotului reprezentativ, cărora și s-au adăugat ieri după-amiază Băloni și selecționabilii de la Universitatea Craiova, în vederea meciului cu Italia care va avea loc la 1 decembrie, la Florența, în preliminariile C.E. Antrenorii Mircea Lucescu și Mircea Rădulescu au la dispoziție următorul lot: Moraru și Lung — portari; Rednic, Ștefănescu, Iorgulescu, Andone, Ungureanu și Munteanu II — fundași; Ficleanu, Augustin, Băloni, Klein, Balaci, Custov și Donose — mijlocași; Geolgiau, Radu II, Cămătaru și Gabor — înaintași.

După cum se vede, au fost chemați la lot și Donose și Lung, de la Universitatea Craiova, amii jucători avînd o foarte bună comportare în ultimele meciuri de campionat și la Bordeaux.

★
Ieri dimineața selecționabilii au efectuat un control medical, iar după-amiază un antrenament pe stadionul „23 August”. În cursul acestei dimineți, lotul reprezentativ pleacă pe calea aerului în Belgia, unde va efectua pregătiri iar marți 30 noiembrie va susține un joc de verificare cu echipa Thor Waterschei, din prima ligă belgiană, în orașul Gent.

GIMNASTICA LA LOCUL DE MUNCĂ — NOI DIMENSIUNI, O NOUĂ CALITATE!



S-a scris mult despre importanța gimnasticii la locul de muncă, o activitate sportivă legată direct — așa cum o cer documentele de partid referitoare la acest domeniu — de sarcinile de producție, mijloc dintre cele mai eficiente de menținere a sănătății, de stimulare și refacere a capacității de lucru. S-au făcut studii serioase și experimente bine pregătite, au fost elaborate programe și grupe de exerciții pentru diferite categorii de vîrstă și profesionale, s-a trecut la introducerea și, treptat, la extinderea practicării gimnasticii la locul de muncă în numeroase întreprinderi și instituții.

Reluăm această temă pentru că, iată, zilele trecute, factorii responsabili ai mișcării sportive și a sportului sindical ne informau că, în prezent, această activitate cu multiple efecte pozitive (creșterea randamentului și obținerea unor parametri superiori de calitate, reducerea numărului de scutiri și absențe medicale) cuprinde peste 1.190.000 de participanți din aproximativ 10.000 de unități economice. Cu același ritm, se sublinia că cifrele amintite nu sînt, cîtusi de puțin, satisfăcătoare în raport cu cerințele actuale și că noile obiective stabilite vizează INTRODUCEREA PRACTICĂRII

Hotărîre importantă pentru extinderea în TOATE unitățile economice a unei activități sportive larg accesibile și cu efecte din cele mai favorabile asupra producției și stării de sănătate

GIMNASTICII LA LOCUL DE MUNCĂ ÎN TOATE UNITĂȚILE ECONOMICE! O hotărîre care ni se pare a fi expresia unei depline și responsabile înțelegeri a contribuției deosebite de însemnate pe care gimnastica la locul de muncă poate și trebuie să o aducă la deprimarea tineretului cu practicarea sistematică a exercițiilor fizice.

Fără îndoială, hotărîrea la care ne referim reclamă eforturi sporite, multă fermitate, o îndrumare temeinică și un sprijin cît mai eficient din partea C.N.E.F.S., U.G.S.R., I.E.F.S. etc. Ne gîndim, în același timp, că reușita unei acțiuni de asemenea amploare depinde în mare măsură de colaborarea activă a factorilor cu atribuții pe plan local, de înțelegerea mai mare pe care vor trebui să o acorde în vîltoare conducerile administrative, comitetele sindicale, medicii din întreprinderi și instituții. Pentru că, pînă acum, prea des se spune: „La noi nu există condiții!”, „La noi nu permite specificul!”, „La noi...”

Gimnastica la locul de muncă are nevoie de NOI dimensiuni, dar și de o NOUĂ calitate. În prezent, de cîte ori este analizată această activitate, de regulă sînt citate aceleași exemple pozitive: Fabrica de cio-

rapi de la Sebeș Alba, Flacăra roșie din București, Conțeția — Vaslui, Conțeția — Oradea, Tricotaje Moldova, Farmec din Cluj-Napoca... Nu este, oare, semnificativ și acest număr redus al întreprinderilor în care gimnastica la locul de muncă este, într-adevăr, „la ea acasă”? Mai sînt și situații în care aceste „minute de sănătate”... dispar la scurtă vreme din întreprinderi pe care, cu numai 2-3 ani în urmă, le știam fruntașe în această activitate. Poate că în vîltoare vom mai întîlni nici acele dese cazuri în care gimnastica la locul de muncă este practică doar „la secția administrativă”!

Ne-am convins nu o dată că oamenii muncii au o mare receptivitate și așteaptă cu multă plăcere organizarea — firește, cît mai adecvată specificului producției — „pauzelor de gimnastică”, ca și exercițiile practicate la începutul sau la sfîrșitul zilei de lucru. Îndeplinirea acestei dorințe — necesitate probată peste tot, acolo unde gimnastica la locul de muncă i s-a arătat atenția cuvenită — este, mai ales în raport cu stabilirea noilor obiective de care aminteam, o datorie importantă, principală a tuturor activiștilor sportivi. Și nu numai a lor!

Dan GĂRLEȘTEANU

Primii campioni ai țării la „juniori mari”:

LIVIU BUZAN (C.S.U. Tg. MUREȘ) ȘI CSILA RUPARCSICS (C.S. SATU MARE)

Azi, probele de spadă și sabie

Joi la „Floreasca II”, juniorii mari (pînă la 19 ani) și-au desemnat campionii țării pe acest an. „Descinderea” au făcut-o floretistii, care au avut în Liviu Buzan (C.S.U. Tg. Mureș) un exponent de excepție! Elevul conf. Andrei Kakucs și al prof. Ștefan Bloz a făcut, cu brio, dovada marilor sale posibilități, terminînd în forță turneul. Avînd poziția I în eliminările directe, Buzan s-a calificat fără emoții între primii floretisți, după un singur asalt, cu Kessler (10-1). În turneul final de 8, el a dispus, mai întîi, de Karandy (10-8), apoi de Kovacs (10-3), ajungînd astfel față în față cu File, celălalt finalist al probei. De data aceasta asaltul a fost mai... tăios, File, trăgător destul de experimentat (la nivelul categoriei), opunînd o rezistență dirză. În cele din urmă, Buzan — cu o mai sigură capacitate de ripostă — s-a desprins la o tușă: 12-11! Un asalt frumos, ca de altfel multe dintre cele văzute în această probă.

Buzan confirmă. După un loc 2 la recentul „triumful” de tînet România — Bulgaria — R.D. Germană și o prezență în finala „Cupel României”, el încheie cu o meritată victorie de palmares sezonul. Ne așteptăm

ca și în continuare, la nivelul seniorilor (a fost ultimul an de juniorat), talentatul floretist din Tg. Mureș să fie la înălțime! Atilia File (C.S. Satu Mare) s-a situat pe locul 2, și el după o prestație bună, 10-5 cu Hagiu, în primul asalt al eliminărilor directe, File a trecut și de Marcu (10-3), intrînd în finală. Aici a dispus mai întîi de Molea (10-4), după aceea de Kessler (10-3). A greșit de puțin numai în fața lui Buzan, care a avut și atîtul alonjel... Locul 3 i-a revenit lui Atilia Kovacs (Flacăra Satu Mare), al cărui start a fost ceva mai lent, ajungînd în finală după recalificări. În finală a dispus de Eder (10-3) și apoi, pentru locul de pe podium, de Kessler, cu 10-5. S-au clasat în continuare: 4. Zoltan Kessler (Crișul Oradea), 5. Vasile Gosta (C.S. Satu Mare), 6. Romica Molea (C.S. Șc. Energhia Buc.), 7. Zsolt Eder (C.S. Satu Mare), 8. Iuliu Karandy (C.S. Șc. Oradea).

Floretistele au avut drept cea mai efecace scrimeră în Csila Ruparcsics (C.S. Satu Mare). Picată cu cîte o victorie la Creinicănu (8-4) și Beca (8-6), Ruparcsics a intrat lejer în finală. Aici a continuat seria victoriilor: 8-6 cu... Beca (7), același scor cu Veber și, în ul-

mul asalt, 8-2 cu Roxana Dumitrescu. Campioana a tras destul de relaxat, demonstrînd constant și evident „seriozitate în pregătire”, cum o dovedesc rezultatele și cum ne asigură și antrenorii ei, profesorii Șt. Haukler și Șt. Ardeleanu. Victoria ei reprezintă însă un prilej de satisfacție și pentru cel care a descoperit-o, prof. Ștefan Toth din Bala Mare... Roxana Dumitrescu (Steaua) a fost revelația probei! La 15 ani, prezența ei în finala junioarelor mari este „o performanță care spune mult” afirmă antrenorul, prof. Olga Szabo. De acord cu această subliniere, Roxana anunță, în anii următori, o mare floretistă și la fel, Nadina Creinicănu (Steaua), situată pe locul 3, după un asalt foarte inteligent, cu Monika Veber (10-9); a condus însă cu 7-4. Note bune și pentru Salvia Ionescu (Tractorul Brașov), cealaltă finalistă de 15 ani (!), precum și pentru Claudia Dimofte (C.S. Șc. Satu Mare), care cu un plus de curaj (va apare odată cu experiența marilor concursuri) ar fi putut ajunge în finală.

O surpriză, Elisabeta Guzganu; finalista la C.E. din Austria, din acest an, ea n-a putut trece în turneul final — de Creinicănu (2-8), ocupînd un puțin măgulitor loc 7. Azi, probele individuale de spadă și sabie.

Tiberiu STAMA

24 DE ORE LA FARUL CONSTANȚA

(Urmare din pag. 1)

bul Steaua. ÎN SALA DE FORȚĂ, din incinta sediului clubului, lucrău patru voleibaliste și opt membri ai secției de culturism afiliată în acest an și care se autofinanțează. Sub supravegherea instructorului Ion Eftimie, se antrena și elevul Mihăiță Mlesniță (16 ani), „racolat” din echipa de rugby juniori! SĂ MERGEM, DECI, LA RUGBY, elevii antrenorului Mihai Naca pregătindu-se pe terenul de stadionul „1 Mai”, în „umbră” partidei de fotbal F.C. Constanța — Dinamo. Pe rugbyști îi așteaptă două meciuri acasă: cu CEMIN B. Marc și Dinamo. „Continuăm să luptăm pentru titlu, sperînd și în arbitrajele corespunzătoare la meciurile-cheie ne spune M. Naca. De meciul cu Dinamo — aceasta fiind meritat pe pri-

mul loc — deplade multi”. CORNEL VASILE, INTERNAȚIONALUL DE RUGBY, este internat de luni în spital, bolnav de hepatită. Pierdere mare pentru echipă. ANTRENORUL EMERIT CONSTANTIN OFITERFESCU, descoperitorul multor talente locale pentru sportul luptelor, solicitat să ne dea numele unui mare talent pe care îl vede în perspectivă ajuns la marea performanță, ne-a dat... 6 nume de tineri luptători de la Farul: M. Sullimovic, L. Valda, D. Stoicescu, N. Negrișan (fratele lui Ștefan Negrișan, medaliat '82 la C.E. și C.M.), A. Stoicescu, D. Giba. PROF. OLGA GHITULESCU a însoțit două din speranțele Farului în gimnastică, Tatiana Mateciuc și Valentina Dobre, la un consult medical, în urma unor mici traumatisme. Grija și dragostea pentru mlădițele sportului.

Campionatul de baschet feminin

OLIMPIA CÎȘTIGĂ LA UN PUNCT MECIUL CU VOINȚA BUCUREȘTI

TIMIȘOARA, 25 (prin telefon). În sala Olimpia din localitatea început al cincilea turneu al campionatului național de baschet feminin. Iată cîteva amănunți: VOINȚA BUCUREȘTI — OLIMPIA BUCUREȘTI 59-60 (25-29). Extraordinar de echilibrată a fost această partidă, în care nici una dintre echipe n-a reușit să se detașeze semnificativ. În final avantajul a alternat doar la diferență de un singur punct, jucătoarele de la Olimpia datorîndu-și victoria unui minim plus de calm. Au marcat: Borș 22, Slăvei 12, Popescu 9, Tomescu 8, Filip 4, Strugaru 2, Grecu 2 pentru Voința, Froiter 15, Bră 14, Clubăncan 13, Cristea 8, Bradu 8, Trică 2, Neagu 2 pentru Olimpia. Au arbitrat G. Dutka (Oradea) și D. Oprea (Timișoara).

COMERTUL TG. MUREȘ — VOINȚA BRAȘOV 61-48 (34-25). Bine conduse de pe margine de antrenorul Nicolae Vicu, mureșencele au avut partida la dispoziție. Au marcat: Opricu 20, Kloss 12, Fărcaș 10, Senter 6, Torday 4, Macavei 4, Borbely 2, Munteanu 2 pentru învingătoare, respectiv Cido 12, Adler 11, Grünwald 9, Kerestesz 6, Solovăstru 6, Anghelescu 2. Au arbitrat V. Ilin (Timișoara) și C. Marinescu (Tirgoviște).

CRISUL ORADEA — C.S.U. PRAHOVA PLOIEȘTI 90-80 (44-46). PROGRESUL BUCUREȘTI — RAPID 65-58 (31-18). „U” CLUJ-NAPOCA — POLITEHNICA BUCUREȘTI 73-68 (38-32). UNIVERSITATEA TIMIȘOARA — I.E.F.S. BUCUREȘTI 73-62 (36-37). Constantin CREȚU — coresp.

SELECȚIE PENTRU LOTURILE DE JUNIORI ȘI CADEȚI

Antrenorii și componenții echipelor de juniori din țară vor susține examene de prestigiu cu prilejul acțiunii de selecție în loturile care vor reprezenta țara noastră în întrecerile internaționale de juniori și cadeți de anul viitor. În acest scop, F. R. Baschet a nominalizat 20 de juniori, alături de care vor fi prezenți acei juniori și cadeți despre care antrenorii lor consideră că au pregătirea necesară pentru a fi selecționați. Acțiunea se referă la cei născuți în anii 1965, 1966 și 1967, va avea loc în sala Progresul și va consta din probe de control (prima zi) și meciuri între cele patru selecționate ale scriilor Diviziei școlare și de juniori. Datele acțiunii: 3-8 decembrie pentru fete, 10-12 decembrie pentru băieți.

Din Rîmnicu Vilcea ne vine veste că în preajma Sălii sporturilor vor fi amenajate șapte terenuri de baschet. Sînt primele măsuri ale localnicilor în vederea Festivalului național plonieresc de minibaschet pe care îl vor găzdui anul viitor.

Primii clasai în campionatul de minibaschet (cat. I) al municipiului București: băieți: 1. C.S.S. 2, 2. C.S.S. 4, 3. Șc. gen. 191; fete: 1. C.S.S. 4, 2. Progresul, 3. Șc. gen. 66. Rezultatele din Divizia „B” de tînet: masculin: Comertul Lic. „Bolya” Tg. Mureș — URBIȘ București 75-97 (37-49), Carpați grup 8 București — Automatica București 87-69 (47-34); feminin: C.S.S. Textila Gheorgheni — C.S.S. Chimistul Rm. Vilcea 85-92 (31-43), C.S.S. Universitatea II Vîltorului Cluj-Napoca — C.S.S. 2 Politehnica II București 89-105 (38-47), Voința Tg. Mureș — Mobilă C.S.S. Satu Mare 59-78 (35-31), ICEMENERG București — Carpați C.S.S. Șt. Gheorghe 76-73 (36-24).

Correspondenți: C. Crețu, I. Ghilga.

„CUPA F.R.N.” LA NOT

S-au încheiat întrecerile „Cupel F.R.N.” la not, competiție rezervată echipelor județene de copii (8-11 ani). La Hunedoara, pe primele trei locuri s-au clasat: 1. Maramureș 1077 p, 2. Brăila 928 p și 3. Hunedoara 796 p, iar la Brașov, ordinea a fost: 1. Brașov 1258 p, 2. Caraș-Severin 735 p și 3. Bihor 645 p. Cea mai echilibrată întrecere s-a desfășurat la Sibiu, unde au cîștigat sportivii din Municipiul București cu 1031 p, urmați de cei din Prahova 1008 p și cei din Sibiu 750 p.

Robert Pinter, Jürgen Barth, Noemi Lung și Maricica Culică iau startul simbatic și duminică la concursul de la Gera (R.D. Germană).

După etapa a

MAI PUȚINE PU DAR MAI M

Cu meciul de ieri, de la Tg. Mureș, prima parte a campionatului Diviziei „A”, ediția nr. 65, s-a încheiat. A mai rămas o partidă de jucat (Universitatea Craiova — C.S. Tirgoviște), care ar putea modifica pozițiile unor echipe, în mod deosebit poziția craiovenilor, care ar fi avut posibilitatea să „ierneze” (cu totul meritat) pe treapta a treia a podiumului. Dar satisfacția echipei lui Balaci, Ștefănescu, Cămătaru și a colegilor lor va fi infinit mai mare dacă la 8 decembrie va reuși să elimine din Cupa U.E.F.A. pe Bordeaux (cu toată suita sa de internaționali și de „mondiali”). Universitatea Craiova — în turul IV al Cupei U.E.F.A.! Calificarea craiovenilor în sferturile de finală ar fi cel mai mare beneficiu al acestui campionat, a cărui primă parte s-a încheiat ieri.

Și etapa a 17-a a fost la fel de agitată ca și precedentele, cu cîteva meciuri, chiar, dramatice, cu toate că echipele oaspete n-au realizat nici o victorie. Și printre oaspete s-au aflat ocupantele locurilor 1 și 3, Dinamo și, respectiv, Corvinul. Una din surprize a oferit-o Dinamo, care, la Constanța, nu a reușit în fața „lanternei roșii” ceea ce realizaseră Sportul studențesc, Corvinul sau Petrolul, adică victoria, și asta pentru că mecanismul campeoniei n-a mai funcționat ca altă dată, iar o remiză în Deplasare nu înseamnă în toate cazurile... un succes, cum e apreciat, de regulă, remiza în campionatul nostru. Succesul a suris celor cîtezătorii și aceștia au fost, în sezonul de toamnă, studenții bucureșteni, Sportul studențesc are în palmaresul său două înfringeri, e adevărat, dar a cîștigat la Pitești, la Ploiești, la Constanța și Scornicești, victorii care i-au adus pentru prima oară titlul — neoficial, dar de orgoliu — de „campioană de toamnă”.

Ce a mai fost în această ultimă etapă? Cinci victorii ale gazdelor și trei egaluri, un golaveraj general de 16-6. Doar Petrolul și F.C.M. Brașov n-au marcat. De fapt, ca să respectăm adevărul-adevărat, nici Corvinul și nici F.C. Olt n-au marcat. La Iași și

Rm. Vilcea semiesecuril Chimiei. (ultimul, în scris în pu chipele lor punct mare, dacă nica s-a propriu ter din secven și Chimia slabă, fapt litatea miercuri.

Și dacă a k ale autorl să amintim Radu II și n-au transfe naly într-u mă încercăt fost cel de ca și la P smulge din extremis (d fața unei e și urmă pe după ce la lui, în prin de acasă (cu nul), pierdu Perseverența, derea în po au făcut ca să treacă p reci” care o moment dat, gradării.

Despre cal practic? E rile din etap satisfăcătoare cumstanțe at ceața, terenu

DE LA MEC

Este greu de descris amărăciunea jucătorilor Steaua în ultimele secunde ale meciului de la cînd mingea trimisă de Iovănescu, la o lovitură executată din afara cercului, a atins plasa, sus, și de vîntu. Echipa pregătită de C. Cernălanu și Gh stantin avusese o evoluție remarcabilă, făcînd o ru a doua, mai bună decît formația gazdă. Cînd se v biliza la o formulă de echipă, în așa fel încît pr lul coordonator și vîntul de atac să primească sta jucători-titulari (și sperăm că aceasta se va petreci la primăvară), Steaua va putea avea comportări STANT bune, pe măsura lotului de care dispune condițiilor de pregătire asigurate de conducerea clu

În afara meciului de la Tg. Mureș, un alt joc al mei etape a stat sub semnul incertitudinii dispucel de la Iași. Și aceasta, din cauză că avionul-gbar care trebuia să sosească hunedoarenii, n-a sosit seara, neputînd decola (din cauza ceții) nici de la nici de la Caransebeș. Pînă la urmă, Corvinul s-a aat la Timișoara, de unde a plecat abia miercuri neață! Și nu mult a lipsit ca, tot din cauza ceții, Iași, avionul să fie dirijat spre... Suceava. Pînă la a aterizat la Iași, cu numai două-trei ore înal meci! Avînd o evoluție mai lentă, Dumitru V (Jiu) a devenit — la aproape 28 de ani — unul o bunii „libero” din fotbalul nostru. Duminică, Vizit numai că a fost un adevărat stîlp al apărării Jiulu s-a arătat periculos și în atac: la aproape fiecare tură liberă venea în față, „la cap”. Cu o astfel de cutje a reușit, reamintim, să deschidă scorul în m

În ciuda înfringerii, Petrolul s-a comportat bîr atacat dezinvolt (repetăm raportul comorelor: 8-favoarea ploieștenilor), și a avut și două bare. Dar mai multe acțiuni s-au oprit la marginea cercului i jucătorii din linia ofensivă suțind destul de puțin

„TROFEUL CA

(Urmare din pag. 1)

— ca de fiecare dată — în vervă, punîndu-i partenerului probleme insolubile, apărarea nu s-a comportat la nivelul exigențelor, jucătorii noștri nedeputînd eforturile necesare pentru protejarea porții lui Nicolae Munteanu. Din această cauză s-au creat breșe, culoare, folosite cu multă abilitate mai ales de Frank Wahl, și dimi nuîndu-se pe tabela de marcaj avansul datorat forței ofensivei. Avem impresia că nu s-a găsit formula defensivă ideală și că nu se încearcă acțiuni curajoase, cum ar fi trebuit să fie aceea de a-l ține pe Wahl „om la om” și de a-i obliga pe rători să susție sporite misiune ceastă lipsă de concentrare în te „răzbuna” întîlniri cu ac loare sensibil vîrat că băieț niștose în mor hela de marcaj detașat evident în această part condus de la sfîrșit, dar în mîrit în perma handicapați de așteptări în apă (în min. 10) s-a (30), la 16-14 (C sfîrșitul repriz

ÎN DEPLASARE, CARTONAȘE!



ciștigă duelul aerian cu jucătorii bihoțului Sportul studențesc — F.C. Bihor
Foto: I. MIHAICA

nsușă și cii și Preda au în- și e- onfir- Politeh- eu pe ăzut și e), că toamnă de ca- racticat

nele desfunde, altele tari și cu denivelări, precum și... finalul de sezon.

...Final de sezon care nu scuză deficiențele pe planul tehnico-tactic și, mai ales, DISCIPLINAR. Cazurile de indisciplină petrecute la ultimele jocuri întregesc impresia (fondată) că din punct de vedere al disciplinei (sau indisciplinei, cum vrem s-o luăm) sezonul competițional de toamnă de la Divizia „A“ a lăsat mult de dorit.

... dra- togoșuri, ile lui I, care un pe- maxi- cum a Iată, Argeș, torie în easta în orenții) t loc 4, sezonu- mecluri și Corvi- puncte! Ince- proprii i Dobrin „dușuri u, la un a retro- fotbalului meclui- au fost și cir- frigul, opril, u-

În această ultimă etapă (cu un joc mai puțin) s-au acordat 22 de cartonașe galbene, iar printre jucătorii care le-au primit a apărut din nou numele lui Gabor, al altui fotbalist tînăr, de mare talent, juniorul Hagi. Și au mai primit cartonașe galbene Zahiu, Giuchici și Andrieș, jucători care nu de mult au suferit chiar suspendări pe mai multe etape. Au fost și cartonașe roșii, eliminări de pe teren, ceea ce e și mai grav: unul la Pitești (Iovan) și trei în meciul de la Rm. Vilcea (Cătoi, Alexandru, Bumbescu), motive serioase de meditație și de măsuri eficiente. E timp suficient pentru măsurii, pentru întărirea muncii educative care să ajute creșterea nivelului campionatului.

Alte concluzii (mai largi) le vom expune cu prilejul analizei fiecărei divizionare „A“ și ale acestui tur de campionat.

Constantin ALEXE

BÖLÖNI, CU GOLUL NR. 50, A DESCHIS DRUMUL VICTORIEI

1. SPORTEL STUD. 17 11 4 2 28-10 26
2. Dinamo 17 8 9 0 34-12 25
3. Corvinul 17 7 7 3 25-12 21
4. F. C. Argeș 17 9 3 5 26-18 21
5. Univ. Craiova 16 9 2 5 30-12 20
6. Steaua 17 7 5 5 27-23 19
7. S. C. Bacău 17 8 3 6 24-23 19
8. Jiul 17 6 4 5 17-23 18
9. F. C. Olt 17 7 2 8 22-18 16
10. F. C. Bihor 17 7 2 8 33-36 16
11. Politehnica Iași 17 4 8 5 17-20 16
12. A.S.A. Tg. M. 17 5 5 7 14-21 15
13. Petrolul Ploiești 17 7 1 9 21-32 15
14. C. S. Tîrgoviște 16 4 5 7 18-21 13
15. F.C.M. Brașov 17 6 1 10 20-30 13
16. Chimia Rm. Vl. 17 5 3 9 14-24 13
17. „Poli” Timișoara 17 4 2 11 19-32 10
18. F. C. Constanța 17 2 4 11 16-38 8

MG. MUREȘ, 25 (prin telefon). — Întreruptă miercuri în minutul 7, din cauza ceții extrem de dense, partida dintre A.S. Armata și F.C.M. Brașov a continuat joi dimineață, pe o vreme foarte frumoasă, îmbietoare pentru fotbal. Încă din primele minute după reluare, mureșenii s-au avîntat în atac și portarul brașovean Clipa (care mai tirziu va greși flagrant la golurile primite) se remarcă în mod deosebit la două șuturi puternice și plătate ale lui Biro I și, respectiv, Bölöni. A fost, totuși, numai un foc de paie iscat de localnici, căci, în continuare, deși au păstrat inițiativa în joc, ei n-au mai reușit să-și creeze (exceptînd cele două- trei cornere executate de Bölöni, care au produs, de fiecare dată, panică în fața porții oaspeților) decât o singură ocazie clară de gol, în min. 42, cînd Hajnal, din mijlocul careului advers, a trimis mingea cu capul exact în... brațele lui Clipa. În rest, gazdele s-au întrecut în a da pase greșite și au abuzat de centrări înalte, rămase — cum se întîmplă adeseori — fără nici un efect practic. În schimb, brașovenii — care s-au apărat în această primă jumătate a meciului destul de calm și de bine — au contraatacat rar, dar periculos, în minutele 29 și 43, numai intervențiile de ultim moment ale fundașului central Ispir (unul dintre cei mai buni jucători mureșeni în acest meci) reușind să înlăture pericolul iminent de la poarta lui Biro I.

Mari emoții urmau să aibă localnicii și în min. 48, cînd, la capătul unei curse făcute

A.S.A. TG. MUREȘ 3 (0)
F.C.M. BRAȘOV 0

Stadion „23 August”; teren moale; timp frumos; spectatori — circa 6.000. Șuturi: 22-8 (pe poartă: 15-5). Cornere: 9-5. Au marcat: BÖLÖNI (min. 50), BIRO I (min. 53 și 82). A.S.A.: Biro I — Szabo, Jenei, ISPIR, Gall — Fani (min. 69 Duău), C. Mle (min. 69 Cernescu), BÖLÖNI — CIORCERI, BIRO I, HAJNAL. F.C.M.: Clipa — Ștefan, Panache, Naghi, MANCIU — Șulea, Bența (min. 81 Popescu), Spirea — LĂCĂTUȘ, MARINESCU, Botaclu. Arbitrat foarte bine M. Rainea (Birlad); la linie: M. Niculescu (București) și M. Ludogan (Sibiu). Cartonașe galbene: MANCIU, JENEI, GALL. Trofeul Petschovski: 10. La speranțe: 4-1 (2-0).

chiar de la centrul terenului, tînărul și talentatul atacant brașovean Lăcătuș a trimis mingea în bara porții adverse. După acest moment foarte dificil, care putea avea urmări neplăcute pentru ei, mureșenii au început — în sîrșit — să joace cu mai multă forță și fantezie în atac, au devenit mai incisivi și — ca o consecință firească — au reușit în min. 50 să deschidă scorul: portarul brașovean a respins neinspirat o minge, care s-a lovit de spatele unui coechipier, a fost preluată și apoi centrată de Ciorceri și BÖLÖNI a trimis-o, cu capul, în plasă. Un gol jubiliar, al 50-lea, înscris de valorosul jucător din Tg. Mureș în meciurile oficiale de campionat. După numai trei minute, fundașul Gall pătrunde impetuos pe partea stîngă, centrează apoi, pe partea opusă, lui Ciorceri, care retrime în careu, un apărător brașovean face henț, dar arbitrul Rainea aplică excelent legea avantajului, deoarece mingea — ajunsă în același moment la BIRO I — este sutașă frumos de acesta sub transversală, în plasă. Ultimul gol, în min. 82, va fi opera aceluiși BIRO I, care va împinge în poartă mingea scăpă din mîini de Clipa, după executarea unui corner.

Victorie clară și pe deplin meritată a gazdelor (care au jucat în repriza secundă mai aproape de posibilitățile lor reale) asupra unei echipe ce a dat o replică, în general, de apreciat, dar care a avut un portar în zi slabă.

Constantin FIRĂNESCU

CLASAMENTUL DIVIZIEI „A“

1. SPORTEL STUD.	17	11	4	2	28-10	26
2. Dinamo	17	8	9	0	34-12	25
3. Corvinul	17	7	7	3	25-12	21
4. F. C. Argeș	17	9	3	5	26-18	21
5. Univ. Craiova	16	9	2	5	30-12	20
6. Steaua	17	7	5	5	27-23	19
7. S. C. Bacău	17	8	3	6	24-23	19
8. Jiul	17	6	4	5	17-23	18
9. F. C. Olt	17	7	2	8	22-18	16
10. F. C. Bihor	17	7	2	8	33-36	16
11. Politehnica Iași	17	4	8	5	17-20	16
12. A.S.A. Tg. M.	17	5	5	7	14-21	15
13. Petrolul Ploiești	17	7	1	9	21-32	15
14. C. S. Tîrgoviște	16	4	5	7	18-21	13
15. F.C.M. Brașov	17	6	1	10	20-30	13
16. Chimia Rm. Vl.	17	5	3	9	14-24	13
17. „Poli” Timișoara	17	4	2	11	19-32	10
18. F. C. Constanța	17	2	4	11	16-38	8

RI ADUNATE...

ori). ● Știați că arbitrul vîlcean Ion Crăciunescu a fost un bun jucător de fotbal? Format la Craiova, la școala Universității, a făcut parte din echipa de tineret a clubului oltean care a cucerit campionatul în 1969-70 și 1974-75. În perioada 1971-73 a jucat la Chimia Rm. Vilcea. Nu a participat la finala de „Cupa României”, cîștigată de vîlceani, fiind indisponibil, dar a evoluat la Belfast, ca fundaș, în meciul Gientoran — Chimia. Mai multe accidentări repetate l-au făcut, la 25 de ani, să renunțe la cariera de fotbalist. ● A surprins faptul că un jucător cu experiența lui Cozarec (Petrolul) a fost foarte puțin folosit miercuri, fiind înlocuit la scurtă vreme după ce intrase în joc. Răspunsul lui Matelănu: „Nu a respectat sarcinile cu care fusese investit. Trebuia să facă pressing și nu a făcut, trebuia să-l aprovizioneze pe Simaciu cu cît mai multe mingi, și nu a făcut-o”. ● La sfîrșitul partidei de la Bacău, temperamentalul antrenor al Politehnicii Timișoara, Ion V. Ionescu, era foarte supărat. Sigur, cînd pierzi e firesc, dar de ce să-ți verși focul pe arbitru și nu pe unul dintre jucătorii care n-au știut să puncteze decisiv acele mari ocazii de gol (chiar din careu!), în finalul fierbinte al jocului. ● Laurențiu Moldovan, cu puține apariții în acest sezon în echipa dinamovistă, a figurat miercuri ca titular pe un post care nici nu-i este familiar, cel de fundaș central de marșaj. Un handicap greu de depășit, chiar dacă necesitățile de moment ale echipei impuneau o asemenea soluție. Atacantul central constănțean Peniu s-a putut astfel remarca mai ușor. ● Greu de înțeles maniera nesportivă, persiflantă, a unor spectatori constănțeni, care scandau la adresa dinamoviștilor „Aston Villa!”, ca și cum echipa campionă nu a reprezentat fotbalul nostru. ● Un tînăr fotbalist care se afirmă pe prima scenă: Hagi, un viitor conducător de joc cu... viitor.

● Dobrin, în min. 91: „Zbucumată mai este viața pe banca antrenorilor. Din primul și, cum s-a văzut azi, pînă în ultimul minut al partidei. Nu le reproșez fotbalistilor felul faptului că au smuls această victorie în ultima clipă. Steaua este un partener redutabil. A jucat foarte bine și, vîzînd-o la lucru, mi-am putut explica succesul pe care ea l-a obținut, la ultimul joc în deplasare, la Hunedoara. Referitor la formația noastră, mă bucur că am încheiat bine, ocupînd la jumătatea întrecerii, un loc foarte aproape de... o cupă europeană”. ● Debut, la una din „linii”, la derby-ul F. C. Argeș — Steaua, pentru tînărul arbitru din Deva, Grigore Macavel. El a avut destule probleme de rezolvat, în amîndouă reprizele, achitîndu-se cu bine de sarcina încredințată lui.

● Partida Jiul — Petrolul a constituit o premieră pe micul ecran: prima transmisie a unui meci de fotbal de pe un stadion din Petroșani. Atmosfera a fost sărbătorească, iar o fanfară a minerilor s-a „produs” înaintea și în pauza meciului.

● Arbitrul Radu Matei a procedat regulamentar eliminîndu-l de pe teren, pentru lovire fără minge, pe Căpoi, Alexandru și Bumbescu. La sfîrșitul partidei Chimia Rm. Vilcea — F. C. Olt, conducătorul meciului a făcut cu regret următoarea remarcă: „În activitatea mea de arbitru, de peste 12 ani, n-am eliminat nici un jucător și lată-mă pus acum în situația de-a fi arătat cartonașul roșu de trei ori pe parcursul unei singure întîlniri. Îmi pare rău, dar a trebuit s-o fac”.

Fotbal

DUPĂ PRIMA MANȘĂ CU GIRONDINI

(Urmare din pag. 1)

se întîmplă foarte rar cu echipele noastre. Cel care a „întors” lucrurile a fost în primul rînd Cămătaru, care, în cele cîteva sprinturi devastatoare (afirmația îi aparține lui Robert Vergno de la „l'Equipe”) i-a atras atenția echipei franceze că „la Cămătaru” trebuie să rămîină trei oameni, pentru ca Tigana și Giresse să poată opera „ca la Sevilla”. În tot acest timp, Specht a fost pierdut pe drum, iar Trésor și-a trăcat repede vîrsta, pierzînd și duelurile la cap cu atleticul vîrf craiovean.

Al doilea element surpriză a fost anihilarea „constructorilor” Giresse și Tigana de triumghiul Donose-Ticleanu-Irimescu, care au scos nenumerate baloane (terminologia rugbystică nu e întîmplătoare), ceea ce a evidențiat sterilitatea binecunoscutului Lacombe. „Anihilarea completă a lui Giresse — spunea Roland Messier de la «Figaro» — a dus la o situație neverosimilă, aceea ca veritabilul conducător de joc al lui Bordeaux să nu mai fie unul din evidențiații Mondialului, ci singurul jucător nesufocat, adică Martinez”.

În cadrul acestui meci aspru, de mare angajament fizic, a treia mare surpriză a fost „fiteca tehnică incendiată” (Jacques Etienne de la „l'Equipe”) a mijlocașilor considerați de travaliu (Donose și Ticleanu), care au găsit soluții tehnice neașteptate în acest meci al pressin-gului, primind aplauze la scenă deschisă, mai ales cînd virtuozitățile tehnice s-au înlănțuit, realizînd, așa cum s-a văzut desigur pe micul ecran, cele mai frumoase două faze de contraatac ale meciului. De altfel, ziarul „Sud-Ouest” semnală: „Un punct cîștigat de publicul nostru, care a aplaudat foarte sportiv cele trei reprize ale echipei din Craiova, cînd aceasta a stîrnit jarul după golul primit din penalty. Trebuie să spunem că în destule situații jucătorii români au demonstrat capacitatea de atac care ne face să regretăm că scorul a rămas atît de strîns”.

A patra surpriză plăcută a fost marea sîfert de oră al lui Lung din finalul partidei. Acest portar, „condamnat” după o judecată sumară în urma unui România — Spania la Craiova, a ridicat în picioare stadionul din Bordeaux. A doua zi apărea o fotografie, cu textul: „Gigantul partidei — la propriu și la figurat — a fost portarul român. În această fotografie demnă de un portret flamand, el blochează balonul. Bernard Lacombe, aproape respectuos, se înclină”.

Nu ne-a surprins deloc jocul lui Ștefănescu, ale cărui anticipații au amintit de Pichi și... Apolzan.

Nu ne-a surprins decizia cu care Tilihoi și Ungureanu au intrat în foc „pe garanția” doctorului Frînculescu.

Nu ne-a surprins deloc faptul că Universitatea Craiova a jucat un 1-4-5-1 de mare mișcare, care a dus echipa în bune situații de gol, ceea ce mare fiind oprită de steagul arbitralului de tușă — asupra arbitrajului vom reveni —, cînd Geolău avea un culoar imens și un adversar cu cel puțin un metru în fața lui. La acest 4-5-1, care poate fi pus în discuție, dar care nu face decît să confirme că antrenorul Oțet a gîndit bine jocul, comițînd chiar „sacrilegiul” de a renunța la focurile de artificii pe care ar fi putut să le producă Cîrțu și Crișan, un rol deosebit l-a avut rîvna neconștientă a lui Geolău și Irimescu. Ei au făcut ca mașina de la mijloc să aibă nu patru, ci cinci roți, linia de mijloc fiind la urma urmei cartea de vizită a tuturor echipelor de clasă.

Ce scriu zărele? În unanimitate se apreciază că echipa română este puternică. Hidalgo: „Craiova mi-a lăsat o foarte puternică impresie. Echipa dispune de calități foarte variate. Ea știe să se apere, să atace și să calmeze jocul”. Philippe Goubet, în „Sud-Ouest”: „Românii au aceleași calități ca și noi. Vivacitatea lor, de pildă, l-a jenat mult pe Giresse, așa cum nu au reușit să o facă nici Jena, nici Iugoslavia. Craiova e de departe cea mai bună echipă văzută la Bordeaux în acest sezon”.

Sigur că toate aceste observații și elogii nu-i fac pe craioveni să uite că, totuși, partida s-a încheiat cu 0-1. Ei sînt avizați și asupra faptului că multe din echipele noastre frunțate au pierdut calificările pe teren propriu. În orice caz, însă, craiovenii au trecut bine proba scrisă, ei fiind admiși la oral, așa cum un mare titlu din avancronica ziarului „l'Equipe” spera să se întîmple cu girondinii.

Craiovenii au fost admiși la oral, o probă cu nr. mic mai ușoară. Dimpotrivă. Îi așteaptă un meci greu. Tirziu, aproape de miezul nopții, în fața vestiarului, Oțet îi spunea lui Andre Nogués: „Dealțul, pentru meciul de la 8 decembrie îl vom avea și pe Balaci”.

A doua zi, în ziar, Nogués își încheie reportajul cu cuvintele: „Balaci? Am și uitat așezară că nu era pe teren”.

Poate că e cel mai frumos compliment adus ECHIPEI...

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CÎȘTIGUL ESTE MARE, SECRETUL ESTE MIC:



Participanților la Loz în plie — cel mai simplu și operativ sistem de joc — li se oferă zilnic posibilitatea de a obține cîștiguri în autoturisme și importante sume de bani. Agențiile Loto-Pronosport, vînzătorii vojanți, unitățile din comerț și cooperația de consum și oficiile poștale din întreaga țară vă stau la dispoziție ● Tragerea autoturismelor la

Loto de astăzi, 26 noiembrie 1982, se desfășoară începînd de la ora 15,30 în Sala Clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stăicovici nr. 42; numerele cîștigătoare se vor transmite la televiziune și radio în cursul serii.

CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 19 NOIEMBRIE 1982. Cat. 1: 3 variante 25% — autoturisme Dacia 1300; cat. 2: 1 variantă 100% a 27.464 lei și 9 variante 25% a 6.866 lei; cat. 3: 15,75 variante a 6.667 lei; cat. 4: 48,25 variante a 1.850 lei; cat. 5: 196,75 variante a 454 lei; cat. 6: 556,25 variante a 160 lei; cat. X: 2.156,75 variante a 100 lei. Report la categoria 1: 318.258 lei. Autoturisme „Dacia 1300” de la cat. 1, obținute pe bînete jucate 25%, au revenit participanților: Tiberiu Baner din Arad, Iancu Nițu din Tîrgoviște și Vasile Borsay din Tg. Mureș.

„PAȚI” LA HANDBAL MASCULIN

lți 5 apă- tu eforturi fensivei. A- lizare și de are se poa- țile unor ari de va-. Este ade- oștri se li- le cînd ta- rată că s-au a a fost și în care au put pînă la e nu și-au ță avantajul portarea sub e. După 7-1 ans la 14-12 și abia spre avansul a

crescut la nivelul așteptărilor: 25-19 (în min. 50). Sigur, victoria este meritorie, mai ales în fața unui partener cum este campioana olimpică, dar antrenorii Nicolae Nedel și Lascăr Pană au obligația să tînă seama de carențele defensive și să ia măsurile de rigoare. Au înscris: Stîngă 11, Dumitru 7, Drăgăniță 4, Boros 3, M. Volnea 1, Oprea 1 — pentru România. Wahl 11, Hauck 3, Krüger 3, Pester 2, Schmidt 1. Bonath 1, Schnell 1 — pentru R. D. Germană. Au arbitrat Hansrüdi Rykart și Heiner Kilchenmann (Elvetia).

Reprezentativa secundă a țării noastre, crudă, fără experiență, n-a putut ține piept

campioanei mondiale și, în mod firesc, a cedat chiar la același scor cu care fusese întrecută de România „A”: U.R.S.S. — România „B” 30-16 (13-8). Au marcat: Gaghin 6, Ampilogov 6, Karașkievici 5, Belov 5, Levin 3, Rimanov 2, Kușniriuk 1, Kideaev 1, Novîchi 1 — pentru U.R.S.S., Niculae 4, Jianu 4, Bursuc 3, Georgescu 3, Bădoșu 1, Marc 1 — pentru România „B”. Au arbitrat Veselin Petkov și Simeon Saev (Bulgaria).

Reprezentativa Poloniei a cîștigat cu 28-24 (14-13) înțîlnirea cu Ungaria, dar victoria echipei Poloniei s-a profilat foarte greu, meciul fiind echilibrat și conducerea apar-

ținînd alternativ ambelor formații. Cu un final mai bun, în care a speculat la maximum erorile adversarului, formația lui Waszkiewicz a obținut victoria, meritată fără îndoială pentru ansamblul său mai bun. A impresionat și de această dată eficacitatea lui Waszkiewicz și Kozma, ca și subtilitatea și rapiditatea execuțiilor lor Szabo. Au marcat: Waszkiewicz 9, Kozma 6, Venta 4, Garpicel 3, Lehoc 2, Mrowiec 2, A. Tuczynski 1, Z. Tuczynski 1 — pentru Polonia, P. Kovacs 7, Szabo 5, Szabadits 5, Horvath 4, Gyurka 3 — pentru Ungaria. Au arbitrat V. Erhan și D. Purică (Ploiești).

VACANȚA DE IARNĂ '83

ÎNTRERINDEREA DE TURISM HOTELURI ȘI RESTAURANTE BUCUREȘTI oferă posibilitatea elevilor și studenților să-și petreacă vacanța de iarnă în stațiunile:

- DURAU (hotel Durău)
- POIANA MĂRULUI (hotel Scorillo)
- CACIULATA (hotel)
- OLĂNEȘTI (vile)
- GOVORA (vile)
- EFORIE NORD (hotel)

Biletele se pot procura de la toate agențiile de turism ale I.T.H.R. București din: str. Tonitza nr. 13 (telef. 14.95.94), Bd. Republicii nr. 68 (telef. 14.08.00), Calea Mșilor bloc 53 bis (telef. 11.08.48), Calea Griviței nr. 39, Str. Mendeleev nr. 14 (telef. 59.37.60), Bd. 1848 nr. 4 (telef. 14.98.81), Bd. N. Bălcescu nr. 35 (telef. 15.74.11).

ECHIPAJUL ROMÂN DE 4 PERSOANE S-A COMPORTAT PROMIȚĂTOR

De vorbă cu prof. N. Visulescu, antrenorul coordonator al lotului olimpic

Primul concurs internațional de bob al sezonului, „Veltins Cup“, desfășurat în R.F. Germania, pe pirtia (inghetată artificial) de la Winterberg, a reunit numeroase echipe (85 la bob — 2; 41 la bob — 4) din toate țările în care se practică acest sport, cu excepția Italiei. Spre deosebire de competițiile oficiale (unde participarea este limitată), la Winterberg au fost țări care au înscris — la bob — 41 — cite 5 echipe (Anglia și Elveția) și cite 4 echipe (Canada, R.F. Germania). Țara noastră a participat cu un echipaj la bob — 4 și cu trei echipe la bob — 2, dintre care echipajul bobului de 4 persoane (Degan — Lixandru — Francu — Petrariu) s-a clasat pe locul 16 (225,51), deci în prima jumătate a clasamentului (a câștigat echipajul R.D. Germania I — 222,10, alcătuit din Lehmann — Vogel — Musiol — Weisse). La bob — 2: 1. Austria I (Sperling — Köfel) 116,79; ... 26. România III (Degan — Peptea) 120,07; ... 34. România II (Al. Pandrea — Petrariu) 120,59; ... 39. România I (Dumnicel — Lixandru) 121,33. Amănunte despre desfășurarea acestui concurs tradițional le-am aflat de la prof. Nicolae Visulescu, antrenorul coordonator al lotului olimpic de bob, căruia i-am solicitat mai întâi o caracterizare a evoluției reprezentanților țării noastre.

— Doresc să subliniez comportarea promițătoare a echipajului de 4, care a fost întrecut doar de echipele din țara gazdă, Austria, Elveția (adică din țări care au pirtii înghețate artificiale) și de unul singur din U.R.S.S.; a depășit, în schimb, alte echipe din țările respective, precum și pe toate celelalte din Anglia, Canada, Cehoslovacia și S.U.A., ceea ce nu este puțin lucru, mai ales dacă ținem seama că

băieții noștri au avut de suportat handicapul numărului redus de coboriri pe gheață fușă de majoritatea celorlalți competitori. La bob 2, condițiile atmosferice (viscol, ceață) i-au obligat pe organizatori să dispute proba doar în două manșe (cite una pe zi); acestea nu au permis coboriri optime decât primilor plecați din start, după care vremea s-a înrăutățit. Dealtfel echipajele elvețiene pilotate de Erich Schärer, Hans Hiltbrand și Silvio Giobellina au abandonat.

— Ce noutăți au intervenit în privința materialului de concurs, boburi și patine? — Noutăți nu sînt, decât prin faptul că aproape toți boberii au concurat pe mașini date în folosință în acest sezon, ceea ce le creează un avantaj substanțial față de cel care concurează pe boburi vechi de 3-4 ani (cum a fost cazul nostru). Sînt folosite boburile create de vestitele mărci Podar și Sciorpaes, dar fiecare echipaj aduce modificări, în funcție de specific ori, pur și simplu, cu intenția de a-l aduce imbanătățiri. Un caz cu totul ieșit din comun a fost cel oferit de echipajul Siegfried Rothe — Hans Müller (B.S.C. Winterberg), care a concurat pe un bob special construit și care a costat (după cum scriu ziarele din R.F. Germania) nici mai puțin nici mai puțin decît 80.000 de mărci! Echipajul respectiv s-a clasat pe locul 21, cu 119,39.

— Ce program aveți pentru perioada următoare? — Ne vom pregăti timp de o săptămână pe pirtia betonată din Sinaia (vor fi efectuate repetări de starturi și pregătire fizică), după care vom pleca la Oberhof, unde va avea loc, la 18 și 19 decembrie, un concurs cu participare internațională.

Dumitru STANCULESCU

SPORTIVII CHINEZI DOMINĂ ÎNTRECEERILE JOCURILOR ASIATICE

NEW DELHI. După 6 zile de întreceri din cadrul acestei a IX-a ediții a Jocurilor Asiatice, primul loc al clasamentului general pe medalii este ocupat de reprezentanții R.P. Chineze care au cucerit, pînă miercuri, 52 de medalii, dintre care 21 de aur. Pe locul doi se află reprezentativa Japoniei cu un total de 43 de medalii, dintre care 17 de aur.

În cursul zilei de miercuri au fost înregistrate, între altele, următoarele rezultate:

Înaltare (cat. 75 kg): Ali Pakizeh (Iran) 340 kg (smuls 155 kg — aruncat 185 kg).

Sărituri (platformă, femei): Wei Lu (R.P. Chineză) 511,17 p

Tenis de masă (sferturi de finală): tînărul japonez Kiyoshi Saito a obținut o surprinzătoare victorie asupra campionului mondial Guo Yuehua (R.P. Chineză), în trei seturi: 21—12, 21—16, 21—15.

ÎNȚILNIRE DE GIMNASTICĂ

BUDAPESTA, 25 (Agerpres). — La Debreccen s-a desfășurat dubla întîlnire internațională de gimnastică dintre echipele Ungariei și R.F. Germania. În meciul masculin victoria a revenit cu 562,05 — 559,35 puncte gazdelor, iar la cel feminin au câștigat sportivii

A 71-a FINALĂ A „CUPEI DAVIS“

Pentru a 71-a oară, pe parcursul a 83 de ani (primul start în 1900), cel mai celebru trofeu al tenisului își va desemna deținătorii. La Grenoble, finala S.U.A. — Franța încheie ediția pe anul în curs a competiției supreme pe echipe în „sportul alb“. Actualele finaliste s-au mai întîlnit, pentru titlu, de 7 ori pînă acum. Memorabilele finale, dintre americanii lui „Big Bill“ Tilden și „mușchetarii“ francezi (Borotra — Cochet — Lacoste — Brugnon), au avut loc în perioada interbelică, de 5 ori triumfînd reprezentanții bătrînilui continent, prima oară în 1927, chiar în fieful tenisului transoceanic, la Philadelphia.

Numai 8 echipe au reușit pînă acum să câștige „Cupa Davis“ și anume: S.U.A. de 27 ori, Australia 24, Anglia 9, Franța 6, R.S.A., Suedia, Italia și Cehoslovacia — cite o dată. Alte 9 țări s-au numărat ca finaliste întreceri, printre acestea figurînd și România, cu 3 participări în întîlnirea decisivă.

Iată, dealtfel, tabloul finalilor din ultimii 15 ani, în care și-a înscris prezența și echipa țării noastre:

1968	(Adelaide) Australia	— S.U.A. 1—4
1969	(Cleveland) S.U.A.	— România 3—0
1970	(Cleveland) S.U.A.	— R.F.G. 5—0
1971	(Charlotte) S.U.A.	— România 3—2
1972	(București) România	— S.U.A. 2—3
1973	(Cleveland) S.U.A.	— Australia 6—5
1974	—	R.S.A. — India w.o.
1975	(Stockholm) Suedia	— Cehoslovacia 3—2
1976	(Santiago) Chile	— Italia 1—4
1977	(Melbourne) Australia	— Italia 3—1
1978	(Palm Springs) S.U.A.	— Anglia 4—1
1979	(San Francisco) S.U.A.	— Italia 5—0
1980	(Praga) Cehoslovacia	— Italia 1—1
1981	(Cincinnati) S.U.A.	— Argentina 3—1
1982	(Grenoble) Franța	— S.U.A. ?

În finala „Cupei Davis“

NOAH ȘI McENROE SE ÎNȚILNESC ÎN PRIMA ZI

Ieri, la Grenoble, tragerea la sorți, dinaintea finalei „Cupei Davis“, care opune reprezentativele Franței și S.U.A., a stabilit pentru prima zi (n. r. astăzi) următoarea ordine a partidelor de simplu: Yannick Noah — John McEnroe și Henri Leconte — Gene Mayer. Mîine, în partida de dublu, vor fi fo-

losite probabil perechile Noah-Leconte și McEnroe-Fleming. Întîlnirea va lua sfîrșit duminică după-amiază, cu ultimele două simpluri.

Arbitrul principal al finalei este australianul Bob Howe, iar arbitrii de scaun Bob Jenkins (Țara Galilor) și Malcolm Huntington (Anglia).

LA HOCHEI, R. D. GERMANĂ — ROMANIA 7-1

Miercuri seara, în prezența a 2000 de spectatori, s-a disputat la Weisswasser, în R.D. Germană, prima din cele două întîlniri amicale dintre selecționatele de hochei ale României și țării gazdă. Lipsită de aportul celor 12 jucători de la Steaua (care nu au sosit la timp din Italia, unde au susținut cele două jocuri din optimile C.C.E.) echipa noastră nu a putut face față puternicei selecționale a R.D. Germane (participantă la grupa „A“ a C.M.), care a câștigat cu scorul de 7—1 (1—0, 3—0, 3—1), prin punctele marcate de Radant, Kunze, Proske, Geisser, Bartel, Muller, Braun, respectiv Solyom. Meciul a fost condus la centru de J. Adam (Cehoslovacia). Azi, la Berlin, are loc meciul revanșă.

● În primele zile ale lunii decembrie va avea loc la Sofia un turneu dotat cu cupa

ziarului „Otecstven Front“, la care alături de alte echipe (printre care Uritki Kazan din Uniunea Sovietică, Slovan Bratislava etc.) va lua parte și formația bucureșteană Sportul studențesc A.S.E., întărită cu cîțiva jucători de la Steaua și Dinamo.

FOTBAL meridiane

După prima manșă a „optimilor“ Cupei U.E.F.A. SCORURI STRINSE... CALIFICĂRILE RĂMIN DESCHISE

Prima manșă a optimilor de finală ale Cupei U.E.F.A. a înregistrat, în general, scoruri foarte strînse: din cele 8 jocuri, trei s-au încheiat la egalitate, 4 au dus victoria la limită a gazdelor și doar unul s-a terminat cu un rezultat fluviu. Prin urmare, se pare, că pentru promovarea în sferturile de finală șansele surdilor formațiilor care au jucat în deplasare.

La Bruxelles, Anderlecht s-a dovedit o echipă redutabilă surclasînd cu 6—1 pe F. C. Sarajevo! Autorii celor 7 puncte: Lozano (2), Vanderbergh (2), Vercauteren și Ferhatovici (autogol), respectiv Iosici. După acest rezultat Anderlecht este, poate, singura care se poate considera calificată în etapa următoare.

Din punctul nostru de vedere ne-a interesat reprezentanta Cehoslovaciei, Bohemians Praga, deoarece în această echipă evoluează nu mai puțin de 7 internațio-

AUTOMOBILISM ● În rallyul Marii Britanii, finlandezul Hannu Mikkola își menține avansul de aproape 6 minute asupra lui Henri Toivonen, deși miercuri, în afara unei pane de cauciuc „Audi Quattro“ al său a suferit și o defecțiune la schimbătorul de viteze. Rallyul Marii Britanii contează pentru campionatul mondial.

ALPINISM ● După cum se anunță din Katmandu, capitala Nepalului, polonezul Andrzej Hoch (34 ani) a reușit să escaladeze vîrfurile Makalu (8481 m) din Himalaya, a patrulea uriaș al lumii. Ascensiunea a fost efectuată pe versantul vestic, de unul singur, fără mască de oxigen!

HOCHEI ● Formația olandeză Heerenveen s-a calificat pentru turul al III-lea al C.C.E. dispunînd cu scorul de OSC Budapesta cu scorul de 12—8.

POLO ● T.S.K.A. Moscova s-a calificat pentru finala Cupei cupelor dispunînd de OSC Budapesta cu scorul de 12—8.

TENIS ● În marele turneu feminin de la Sydney, americanca Leslie Allen a întrecut-o pe cehoslovaca Hana Mandlíková, în optimile de finală: 3—6, 6—2, 6—1. Alte rezultate: Jaeger — Mascarin 6—4, 6—2, Navratilova — Fairbank 6—3, 6—3, Cawley — Kohde 6—3, 6—2, Garrison — Mesker 6—4, 2—6, 6—3, Antonopolis — Ludloff 7—5, 6—0, Vermaak — Potter 6—7, 7—6, 6—3, Kiyomura — Pfaff 7—6, 4—6, 6—4.

RECORDUL LUI JIMMY CONNORS

WASHINGTON, 25 (Agerpres) — Tenismanul american Jimmy Connors este foarte aproape de un record absolut: câștigarea a 100 de turnee, putînd deveni primul jucător din lume care ar reuși să realizeze această performanță. Pînă în prezent, Connors a ieșit învingător în 95 de turnee, deversîndu-l cu mult pe principalii lui urmăritori: suedezul Bjorn Borg (82 victorii) și argentinianul Guillermo Vilas — 58 turnee câștigate. Campionul mondial de anul trecut, John McEnroe, nu are în clasament decît o poziție modestă (a 7-a) cu numai 38 victorii finale.

Caleidoscop ÎNCEPUTURI

★ Marele pictor german Albrecht Dürer (1471—1528) a ilustrat un manuscris despre lupte, cu 112 desene, însoțite de explicații scrise chiar de mîna artistului. Sînt descrise și explicate toate „prizele“ și parafele, de la cele mai simple pînă la cele mai grele, cu indicarea celor care pot provoca moartea. Acest manuscris, din anul 1512, prezintă reguli de luptă reproduce după „Codex Wallenstein“ din 1470. Este probabil că Dürer a întocmit lucrarea la cererea împăratului Maximilian, despre care se spune că era un practicant zelos al exercițiilor fizice.

★ În anul 1860 apare la Iași „Manualul de metodă și pedagogie pentru profesorii școlilor primare“, prelucrat de dr. Antoniu Velini, profesor de pedagogie la „școlle înalte“ din Iași și director al școlilor de la Trei Ierarhi. Dintre cele șase părți ale manualului, partea a IV-a are titlul „Educația fizică“.

★ Prima spargere a „zidului“ de viteză, peste 100 de kilometri pe oră a fost făcută la 1 mai 1899 de belgianul Camille Jenatton pe un automobil „Jamais Contente“. Cronometrea pe un kilometru (lansat) a arătat o performanță istorică de 34,0 secunde, ceea ce înseamnă 105 km/h. Într-adevăr, o mare performanță!

★ În anul 1867 a fost constituită Uniunea internațională de tir, iar prima ediție a campionatului mondial a avut loc, zece ani mai tîrziu, la Lyon. Pe programul de concurs figurau doar două probe: tragerea cu

carabina, din pîcloare, de la 300 m și tragerea cu pistolul de la 50 m.

★ Cursa de schi, faimosul Arlberg-Kandahar a fost instituită în anul 1927, dar prima sa ediție datează din 1928 cînd a fost organizată pe dificila pîrtie de la St. Anton. Competiția este organizată și în alte celebre stațiuni din Alpi: Mürren, Sestriers, Chamoniș și Garmisch-Partenkirchen. Insigna „K“, din diamant, este oferită schiorilor care termină cursa de 5 ori între primii trei sau de 4 ori între primii trei și o dată pe primul loc.

★ „Football Association“ a luat ființă la 26 octombrie 1863 în taverna Freemason, pe Queen's Street din Londra. Au fost de față reprezentanții a 11 cluburi care, între altele, au hotărît să joace fotbalul după regulile în vigoare la colegiul din Cambridge (NR. În acea epocă existau, în Anglia, mai multe coduri cu reguli ale jocului). În 1872 s-a desfășurat prima ediție a „Cupei Angliei“ (după regulile din 1863!), câștigată de echipa Wanderers, care a „reclivat“ și anul următor.

★ Tot într-un restaurant londonez, din Pall Mall, din inițiativa a 21 de cluburi a luat ființă, la 26 ianuarie 1871, „Rugby Union“, marcînd, de fapt, sciziunea dintre fotbal și rugby existentă încă din 1823, de cînd William Webb Ellis, elev al colegiului din Rugby a „inventat“ rugbyul. Au trecut doar cîteva zile și iată că, la 27 martie la Reaburn s-a desfășurat primul joc internațional între reprezentativele Scoției și

„Sportul a adus în fața a sute de milioane de oameni frumusețea corpului omesc. Orice s-ar spune, viața realizată în corpul omesc este mai frumoasă decît orice statuie“.

George MACOVESCU
(n. 1913)
scriitor, ziarist și diplomat român

Angliei (victoria a revenit scoțienilor). Echipele erau formate din cite 20 de jucători: 13 înalți, 3 mijlocași, 1 pe linia de trei-sferturi, 3 aripi. În 1877 „Rugby Union“ a hotărît ca numărul jucătorilor unei echipe să fie de 15!

★ Stilul de înot „fluture“ a apărut dintr-o... omisiune a regulamentului internațional, care, pur și simplu, nu preciza că la bras mișcările trebuie executate numai sub apă. Și profitînd de aceasta, înotătorul ungar György Tumppek a imaginat noul stil, în care tracțiunea brațelor se face, evident, sub apă, dar „degajarea“ pe deasupra nivelului ei. Această lipsă a regulamentului F.I.N.A a privat-o pe Eva Novak, în 1952, de titlul olimpic la 200 m bras, ea fiind întrecută pe ultimii metri de compatrioata sa Eva Szekely care înota în stilul „fluture“, și pe care, pur și simplu, a deranjat-o cu valurile pe care le făcea... După J.O. de la Helsinki, forul internațional a legiferat și noul stil.

Romeo VILARA

ȘTIRI • REZULTATE

● La Newcastle, în meci amical, formația locală a dispus cu 2—1 de Dinamo Kiev.

● Măsurii puțin obișnuite luate de antrenorul echipei scoțiene Dundee United, Jim McLean. Cu toate că formația sa a reușit să câștige câteva succese remarcabile în campionat (6—0 cu Motherwell, 3—0 cu Hibernian) cîțiva jucători au fost amendați pentru că nu au respectat indicațiile tactice! Deci se poate și așa!

● Severitatea arbitrilor împotriva actelor nesportive a devenit exemplară. De pildă, în Anglia, în ultima etapă de campionat și în cîteva meciuri din Cupa Ligii au fost eliminați de pe teren 15 jucători! Un record nedorit pe terenurile britanice — scriu ziarele engleze.